

33岁女网红因抽脂手术感染 全身多器官衰竭致死



杭州市卫健委通报
系医疗事故,医院全责



本报记者 吴朝香 通讯员 王家铃 李文芳 杨云苾

昨天微博上一则热搜触动了很多:7月13日,33岁女网红“小冉”因抽脂感染去世。

5月2日,戴某某独自去杭州华颜医疗美容医院进行抽脂等手术;5月4日,家人接到医院ICU医生的电话,通知小冉器官衰竭。

家人见到小冉时,她皮肤大面积溃烂、浮肿。在ICU两个月后,因为再生细菌继续感染,抢救无效死亡。小冉家属对该整形医院提出多项质疑。

确认是医疗事故 医院已停业整改

昨天,杭州市卫健委通报女子抽脂死亡事件:系医疗事故,责成医院停业整改。通报说,今年5月2日,戴某某到华颜医疗美容医院接受抽脂等医美手术,术后出现感染性休克,后经绿城医院、浙二医院全力救治,最终于7月13日死亡。

经市医学会组织专家评估,这是一起医疗事故,华颜医疗美容医院存在术前缺乏认识、术中操作不当、术后观察处理不及时等过错,与患者死亡存在因果关系,承担全部责任,并已作出赔偿。同时,西湖区卫健局对涉事医院做出警告和罚款的处罚,责成其停业整改,对负有责任的医务人员将做出进一步处理。

减肥应选对方法 抽脂致死事件今年真不少

就在今年3月份,钱江晚报曾报道,杭州一年轻女孩因为在某美容机构做抽脂手术后昏迷,被紧急送往浙江大学医学院附属邵逸夫医院急诊抢救,医生怀疑是抽脂引起的脂肪栓塞。女子进入医院ICU病房20多天后,一直处于昏迷状态,最后被家人带走,情况不容乐观。

而在同一时期,邵逸夫医院还接诊了另外一位因为抽脂手术被送入ICU抢救的女孩,幸运的是,这个女孩最终被抢救回来。但当时钱江晚报记者见到她本人时,这位瘦瘦高高的女孩,脸色苍白,连站上两分钟的力气都没有,只能坐着,勉强说上几句话就上气不接下气。

关于抽脂, 你得知道的事儿

最近几年,关于抽脂手术的信息越来越多,很多爱美女孩也会选择这种方式让自己变美,那么,抽脂手术到底有什么风险?哪些人可以做?邵逸夫医院整形外科主任谈伟强曾针对抽脂手术做过一次科普。

抽脂风险有多高 术前要看清这些问题

首先,抽脂手术分为美容性抽脂手术、非美容性抽脂手术。

前者适合整体身形脂肪较多;局部瘦身者;腹部或臀部脂肪肥大、手臂脂肪过度松弛、大小腿臃肿等。后者是需要辅助性治疗的。

谈伟强强调,抽脂手术不等于减肥,并不是完全用来治疗体重过重的哦。抽脂主要目的是局部雕塑曲线,体重过重者建议先减重后再接受各种体形雕塑手术。

抽脂更准确地说“是体型雕塑”,也就是雕塑“减肥后还是瘦不下来的部位”,重点在于“尺寸”而非“重量”,尤其现在很多

繁忙上班族的局部肥胖,是怎么节食、运动都瘦不到的部位,抽脂手术正好解决了这个问题。

其次,有些人是不适合抽脂手术的。比如:心肝肾等重要脏器功能异常、凝血功能异常者、皮肤严重松弛、皮下脂肪过少者等。

虽然脂肪抽吸术已经发展得很成熟,但仍是一项人为的创伤手术,受术者的健康状况在很大程度上决定了此项手术的安全性。因此,术前应进行较全面的身体检查及病史询问,并对全身重要脏器的功能进行全面评估。

一定要选择正规医院手术 别再掉进减肥的死亡陷阱

手术最重要的是安全,越大量的抽脂会产生越高的风险,过量抽脂将会造成出血过多,产生术后人一站起来头晕贫血的情况,甚至头晕跌倒被送去医院急诊室,过量抽脂也会增加脂肪栓塞、术后感染等风险。

因此,每次抽脂的数有一定的极限,一般一次最多抽出体重的6-8%,也就是说一个体重50公斤的人,最多抽3000-4000毫升左右,如果想要抽脂雕塑的部位比较多的话,预估全部要抽出的毫升数超过这个上限,那么“分成多次抽脂手术”是比较建议的安全做法。

抽脂手术虽然是美容外科最常见的手术,但毕竟是手术,是手术就有风险:会有脂肪栓塞、皮肤坏死、组织损伤感染、药

物的毒副作用、麻醉问题等。

其中脂肪栓塞是抽脂手术中最大的风险。脂肪栓塞作为最严重的并发症,发生概率极低,但由于脂肪难以溶解,一旦发生很难处理,危及生命。该并发症可发生在术后24小时或术后2-5天,在此期间内应密切观察。预防脂肪栓塞,需要正规、轻柔的操作。

不管是哪种麻醉方式和手术,关键在于规范的手术操作流程,同时具备风险应对能力,一旦出现问题,能及时并高效处理。

最后要强调的是,选择手术机构时,要看机构是否正规、医生是否有资质,有没有及时的危机处理能力,而不能只靠网络案例和宣传来判断。